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resztülviszik és nem számtani hüvész- 

cél elérhető. 

BÁNSÁGI 

Féktelen agitáció után tegnap mentek 
végbe Angliában a parlamenti választások, 

dmény csak ma esfére 

e. e e 

Csütörtökön 
délután kezdődnek meg a bizottságban 

azok a tárgyalások. melyeknek célja 

Temesvár város jövő évi költségveté. 

sének reális összeállitása. Azonban 

nemesak Temesvaárott, hanem a többi 

városnál és községeknél kezdetét vette 

ez a munka. Legfőbb ideje is ennek, 

hacsak nem akarnak ex-lexbe kerülni 

Reális költségvetés összeállitása a mai 

gazdasági viszonyok között csaknem 

a lehetetlenséggel határos, mert hiány. 

zik a biztos jövedelmi alap. Ettől el- 

tekintve is olyan meglepetéseknek van- 

nak a községek kitéve, amelyek ellen 

a védekezés legelemibbk lehetősége sines 

meg. Megállapithatjuk ezt a tegnani 

koronatanáccsal kapcsolatban is, ame- 

lyen a pénzügyminiszter a jövő ávi 

költségvetés tervezetét ismertette az 

uralkodóval és minisztertársaival. A 

pénzügyminiszter az állami költség- 

vetést huszonöt milliárd leire kivánja 

esökkenteni, ami üdvös, előnyös és fő- 

leg kényszeritően szükséges. A tény- 

leges viszonyokkal számoló és reális 

azonban csak ugy lesz ez a költség- 

ha a csökkentést valóban ke- 

mutatványokkal igyekeznek elkápráz- 

tatni az ország lakosságát. Már pedig 

ez történik. A kormány a látszólagos 

takarékosságot a hadügyi és közokta- 

tásügyi tárcák terhére eszközli. Ez el- 

len sem eshetnék kifogás, ha okosan 

csinámák, bár ugy gondoljuk, hogy 

például a sok felesleges szinekura 
megszüntetésével inkább volna ez a 

Mit tesz azonban a kor- 

mány? Az állami költségvetést ugy 

esökkenti, hogy ezentul az állami is- 

kolák és ovódák tanitóit és ovónőit 

nem az állam fizeti, hanem ezeket a 

terheket egyszerüen átháritja a közsé- 

gekre. Ez egyedül Temesmegyében a 

községeket havi négyésfél millió lei 

váratlan kiadással terheli meg, amiből 

havi egy millió lei esik Temesvár vá- 

rrosára. Hogy a városok és községek 

ezen ujabb adót honnan fogják 
) teremteni, nem kérdezi a kormány. 

Amint nem törődött eddig sem azzal, 

elő- 

hogy a bevételi lehetőségeknek mini- 
mumra való korlátozásával miként 

tudták egyensulyban tartani háztartá- 
sukat. A községek autonomiáját meg- 
szüntették, pótadókivetési jogukat el- 

vették és ezek helyébe csak a terheket 

növelték. És most olyan ujabb kiadá- 
sok fedezését háritják rájuk, amelyek 

az állami büdzsé keretei közé tartoz- 
nak. Megirtuk már és most uira hang- 

sulyozzuk, 
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eze jelölt közül csupán hatvan- 

k a napnak elébe. 
nnyole jelöltnek nem voelt el- 

lerjelöltje. Máskülönben a válasz- 
tások előtti napokon igen nagy volt 

iót fejtett ki különösen 
ixton szocialista vezér, akinek 

beszédei hemzsegtek a felségsértés- 
től és különböző államellenes nyi- 
latkozatoktól. Angliában azonban a 

Augliában tegnap tartották meg ! 
a parlamenti választásokat. A közel 

nyole nézett minden izgaiom nélkul 

Enanek a 

ntáció. Véresszáju és féktelen 

de pontos ere 
várható 

választási gyüléseken tett nyilatko- 

zatok miatt senkinek nem görbül 
meg egyetlen hajaszála sem. An- 
gháhan összesen hatszáztizenöt 

mandátum van és ezekért hat párt 
verseng. A konmány arra száruit, 
hogy az uj parlamentben körülbe- 
lül kétszáz főnyi többsége lesz. 
A választás napja egész Angliá- 

bam nyugodtan kezdődött. A vá 
lasztók az egész országban kisebb- 
nagyobb esoportokban járultak a 
választási urnák elé. A törvény ér- 
telemében a választás napján a vá- 

FŐSZERKESZTŐ: 
VUCHJETICHENDREDE 

lasztókat sehol nem szabad rábe- 
szélni és ezt mindenütt szigoruan 

be is tartják. A választások ered- 
ményének a fele legfeljebb ma reg- 
gel lesz köztudomásuvá, az egész 
választási eredményt pedig csak 
szerdán este, esetleg csak csütörtö- 

ni. Egyes kerületekben ugyanis na- 

gyon sok a szavazó és a választási 

szavazó. 

1 - 

Napok óta a temesvári rendőr- 
kerületi vezérfelügyelőség titekza- 
tos ügyben folytatott nyomozákt. 
Az ügy központjiában Ruian 

Trifu, a rendőrság nyomozóosztá- 
lyának volt irodafőnöke és Popo- 

vezetője állanak. A rendőrségi nye- 
mozást Porumb János alvezér- 

között az szerepelt, hogy Ruian 
Trifu Popovici Kornellal egyetér- 

tőleg egy Barbosu nevü tizen- 
kilenc éves munkást, aki különben 
rendőrségi besugó volt, arra biztat- 

tak, hogy Za chiu Demeter vezér- 
felügyelőt és Gussi Aurél rend- 
őrprefektust, valamint Porumb 
János alvezérfelügyelőt tegye el 
láb aló.1. A rendőrség az iratoka 
eljuttatta az ügyészséghez, ahol 
Stoilov ügyész tegnap kezdte meg 

Akét rendőrtiszt 

: 

vici Kornél a nyomozóosztály volt 
! ' 
' 

felügyelő vezette. A gyanupontok 

z
.
z
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Ruian és Papovici kihallgatását. 
Délután öt óra volt, amikor a ki- 
hallgatások eredményeként Stoilov 
ügyész megtette vádinditványát 

Jonascu Miklós vizsgálóbiróhoz. 
Az ügyészi inditvány szerint Ruian 
az ókirályságbeli rendőrségi veze- 
tők ellen bünös merényletet terve- 
zett és azonkivül vádolják, hogy 
nemlétező kommunista összeeskü- 

vésekről adott számot, ártatlan am-. 
bereket gyanusitott, hogy magá- 

nak igy érdemeket szerezzen. Po- 
povici Kornélt azzal vádolta az 

ügyészség, hogy főnöki minőség 
ben ezeket türte és tudott a rend- 
őrségi főtisztviselők ellen tervezett 
merényletről. 
Valamive hat óra után érkezett 

Jonascu vizsgálóbiró és az ira- 
tok áttanulmányozása után meg- 
kezdte a kihallgatásokat. Ruian 

ellen meginditott eljárás 
során a vizsgálóbiró Ruian Trifu 

letartóztatását rendelte el 
Kkihallgatása valamivel félnyolc óra 
előtt ért véget és megkezdődött 

nyole óráig tartott. Jonascu vizs- 
gálóbiró Popovci Kornélt ezután 
elbocsátotta, aki azonnal elhagyta 
az ügyészségi fogház épületét. 
Majd ismét Ruiant hivatta maga 
elé a vizsgálóbiró és közölte vele, 
hogy a különböző gyanuokokra 
való tekintettel, valamint a továb- 
bi vizsgálat eredményessége szem- 
pontjából előzetes letartóztatását 
rendeli el. Ruian Trifut a délelőtt 
tizenegy órától egészen az esti 
érákig tartott kihallgatások meg- 
viselték és sápadtan fogadta vizs- 
gálóbiró váratlan döntését. A tör- 
vényszék ma délben foglalkozik 
Ruian letartóztatásának ügyével, 
akinek védelmét Nicolau Kon- 

papirocs-müveletekkel nem lehet sza- 
nálni az ország gazdasági helyzetét. 

Mert szemfényvesztés, ha azt mondják 

heogy a tanitói fizetéseknek a közsé- 

gekre való átháritásával csökkentik a 

kiadásokat. Az állami költségvetés fe 

hogy szemfényvesztéssel, dezéséről is a polgárságnak kell gon- 

- 

doskodni. Ugyanannak a polgárság- 

nak, amely a községi kiadásokra szük- 

séges pénzt teremti elő. Tehát nagyon 

naiv trükk azt mondani ennek az adó- 

fizetőnek, hogy ezentul kevesebb lesz 

a terhed, mert nem egy zsebből egy 

kasszába, hanem két zsebből két kasz- 

stantin ügyvéd látja el. 

szába fizeted ugyanazt az összeget. Ez 
nem költségvetési redukció, hanem 

költségvetési 

nem is enyhiti a helyzetet, hanem éle- 
sen világit reá a tehetetlenségre, mely- 

Iyel 
nálunk intéznek. 

szemfényvesztés, mely 

életbevágó fontosságu ügyeket 

Ez évben is 

Temesvár és 

a Bánság HITEU nagyméretü selyemvására. Finom 

crepe de chine-selymek, brokátok, 

atlaszok, nyersselymek, burettek 
és flamin 1 

szinbe v 
gók 

kön reggel fogja a kormány is tud- 

zárórát csak akkor lehet kitüzni, ha 
már egy óra óta nem jelentkezeit. 

Popovici Kornél kihallgatása, mely 
a
 



A. LUAL 

Blank 

Több napig tartó beható tárgya: 
lások után a Marmorosech- 
Blank bankház jogügyi osztálya 
az igazgatóság megbizásából teg- 
nap délben a bukaresti törvényszé- 
ken benyujtotta a kényszeregyez- 
ség megadása iránti kérelmet. A 
kérelemben a bank reámutat arra, 
hogy az intézet teljesen aktiv, pilla- 
ratnyilag immobil és éppen ezért 
hitelezőinek száz százalékos kvótát 
ajánl fel. Közelebbi részletek a 
kényszeregyezségi kérelemből még 
hiányzanak. Tegnap a reggeli órák 
ban kerültek nyilvánosságra "zok 
a tárgyalások, amelyeket a bank 
recrganizálása körül folytattak ás 
amelyeknek elhuzódása következté- 
ben a bank a kényszeregyezségi 
megoldást választotta. Tegnap teit 
le ugyanis az a három, illetve a 
közbeeső két ünnepnappal együtt 
az az öt nap, amely idő alatt a 
pénzügyminiszterium rendelkezése 

következtében a pénztárakat zárva 
tartották. 

kéryszeregyezségi megoldásra való 

tekintettel a pénztárakat regnan 
nem nyitották meg és csupán a 
váltó, az érték és safeosztályok 
kezdték meg müködésüket. A Mar- 

morosch-Blank központi főiutézete 
előtt nagyobb betétestömeg nelvez- 
kedett el, amely azonban uvagod- 
tar várta a fejleményeket és sem- 
miféle rendzavarásra nem került a 
Ssor. 

Bukarestből jelenti tud sitónk, 
Fogy a Marmorosch Blank kény 
szeregyezségi kérelme a bukares 
pacon nem keltett izgalmat. A dél. 

előti elég nyugodtan telt 1 és 1 
többi nagybaakból tömegesebb Le- 

tétkivonások nem voltak. A helyzet 

nyugodtságát megszilárditetta a 
bularesti pénzigyi vezető fárflak- 
nak amaz álláspontja, hozy Mar- 
morosch-Blankot minden körülná- 
nyek között megmentik és a kény 
szeregyezség megkérése tulajdea, 
képpen csak a viszonyok által dik- 

tált formai lépés volt. Kuülönben a 
piac érdekében a Nemzeti Eank 
minden eshetőségre elkészült és ha- 
talmas összegekkel látta el a banko- 
kat, azonban ezeknek rendelkezésre 

bocsátott tőkéknek a felhasználásá 

ra nem kerül sor. 

A Marmorosch-Blank kényszer- 
egyezségi kérelmével kapcsolatban 
még a következő részleteket jelen- 
tik. A bank 1848-ban alakult és ala- 

pitója Marmorosch Jakab volt. 
Első alaptőkéjét harmincezer lei- 
ben állapodtak meg, ami akkori- 
ban tekintélyes összegnek számi- 

tott. A pénzintézet még egy év 
előtt négy milliárd lei betéttőkét 
kezelt, azonban az egy év alatt ro- 
hamosan csökkent és a gyakori be- 

tét kivonások juttatták jelenlegi 
immobil helyzetébe. Ma egy mil- 

Az immár elhatárczott 

áz négyésf 

liárd hétszáz millió lei a betétállo- 
mánya és ebben összegben körül- 
belül tizezer betétes bir érdekelt- 
séggel. A Marmorosch Blank a ki- 
mutatás szerint egy milliárd hét- 
száz millió lei visszleszámitolási hi- 
tellel tartozik a Nemzeti Baaknak. / 
A hatalmas pénzügyi vállalat ezer- 
háromszáz tisztviselőt foglalkoztat, 
azonkivül nagyon sok ipari vállala- 
tot finansziroz és legutóbb az inté- 
zet égisze alatt alakult meg a Dis- 
Mihuirea nevü vállalkozás, 

A kényszeregyezséget kért Marmorosch: 
bankhá 

aktivát mutat ki a b 
kérelmében 

rósághoz benyujtott 

az államtól a dohányjövedéki eik 
kek elárusitását kapta. 
A bank kényszeregyezségi kérel- 

mét Junian Grigore volt igaz- 
ságügyminiszter nyujtotta be. A 
bank 4 milliárd 505 millió 324.154 
lei aktivát és 4 milliárd 148 millié 
325.095 lei passzivát mutat ki. A 
hitelezőknek az intézet száz száza- 
lékos kvótát ajánl. A törvényszék 

a kényszeregyezség ügyében no- 
vember nyolcadikán dönt. 

amely o- 

A román dohányjövedék kardcsonyra 
uj cigarettafajtakat hoz forgalomba, 
amelyek kitünő macedon dolvónyaól 

készülnek 
Az állami dohányjövedék kom- 

mercializált vállalata, amelynek 

élén Stanescu István vezérigaz- 
gató áll, aki eddigi rövid müködé- 
sével is a román dohányjövedéket 
lukrativ üzleti vállalattá fejlesztet- 
te és a gyenge minőségü cigaretta- 
fajtákat élvezhetőkkel cserélte fel, 
karácsonyra uj meglepetést tarto- 
gat a dohányzók számára. Stanescu 
vezérigazgató és Stefanescu 
Tibor igazgató, a kereskedelmi osz- 
tály vezetője, belátták, hogy a do- 
hányjövedéket csakis üzleti szem- 
pontból lehet eredményesen vezet- 
ni, ezért külföldi példához hason- 
lóan karácsonyra uj cigarettafajtá- 
kat hoznak forgalomba. Ezek az uj 
cigaretták nemcsak elsőrendü ma- 
cedon dohányból készülnek, hanem 
külalakban is tetszetős formával 

birnak. A belföldi fogyasztók tet- 
szését kétségtelenül megnyerik és 

az eddigi tapasztalatok alapján 

élénk kereslet mutatkozik majd 
irántuk a külföldön is. Amióta 

nően prosperáló vállalatot, különös 
fordulat történt. Ha visszaemléke- 

rdélynen / és a 

egretak milliókat emésztettek fel 
és milliók vándoroltak külföldre. 
Amióta azonban a román dohány- 

jövedék gyártmányai nemcsak meg- 
javultak, hanem tulérték a kültöl- 

di gyártmányok minőségét, a r0- 
mán cigaretta keresett cikk 

és a parafás specialitate cigaretta 
iránt mutatkozik nagy külföldi ér- 
deklődés. A jelenlegi sulyos gazda- 
sági viszonyok között mindencsetre 
nagy jelentőséggel bir, hogy amig 
külföldön a dohányjövedékek min 
denütt csökkentik a beruházást, ná- 

lunk Stanescu István vezérigazgató 
és munkatársai egyre fejlesztik ezt 
a vállalkozást. A karácsonyra kike- 
rülő uj cigaretták külön szenzációt 
igérnek és értesüléseink szerint a 

hölgyek részére is tetszetős formá- 
ju uj cigarettákat hoznak forga- 

Stanescu vezérigazgató és munka- lomba. 

társai vezetik az üzletileg is kitü- -0- 
z 

A jövő évi állami költség- 
vetés a huszonőt milliárd 
leit nem haladhatja meg 
A politikai életben a király el- 

nöklete mellett lefolyt gazdasági mi 
nisztertanács és Maniu Gyula ba- 
karesti tárgyalásai képeznek jelen- 
tős eseményt. A miniszteri tanács- 
kozáson Argetoianu pénzügy- 
miniszter kifejtette, hogy a jelenle- 
gi viszonyok mellett az ország 
költségvetése a huszonöt miiliárd 
leit nem haladhatja meg, ezért az 

egyes tárcák költségvetését jelenté- 
kenyen csökkentették. A legna- 
gyobb csökkentés a közoktatásügyi 
és a hadügyi tárcánál történt. A 
közoktatásügyi tárcánál a csökken- 

tést ugy eszközölték, hogy a tani- 
tók fizetését a várobokra és 
gyékre ruházták. Az uralkodó azt 

az óhaját fejezte ki, hogy a köztiszt 
viselők fizetését ne csökkentsék, 
serheiket ne fokozzák, mert azok 

amugy is elég sulyosak. A tanács- 
kozáson Argetoianu bejelentette, 
minden eshetőségre készen még 
pótköltségvetést is készitett. 
Maniu Gyula még mindig Bu- 

karestben van s Madgearuval 
valamint Mihalacheval folyta- 
tott tárgyalásai után tegnap dél- 

előtt ismét Mihalacheval érintke- 

ha lehangot és elfáradt nagy fáradal- 

lett. 
Főleg a vörös tokkal biró regale 

eu 

me 
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Nehabozzon 1 perc 
sem! 

eészüntetifájdai 
o pe re a 

Heves, kibizhialamégyakran í 
lődő és szinte bóditó fejfájás is 10 
perc alat! megszünik az ALGOCRA- 
IINE mindig biztos hatása alatt. 
Egyenesen csodálatos e Szer 
menstruációs fájdalmaknál is. Menjen 
be bármelyik gyógyszertárba vagy 
drogériába és érjen egy 
ALGOCRATINE t. Vegye 
ostyát keves Vizvel, nézze 
és állapitsa meg, hogy milyen gyor 
san következik be a hatás. 
ALGOCRATINE pompásan hat a 

fej-, ideg , fog-, menstruációs stb. 
fájdalmak, rheuma, ischias, erippe stb. 
esetén. Hatása gyors és biztos: a 
szivre egyáltalában nem hat károsan. 
Tegyen próbát egy ostyával akkor is, 

maktól vagy sok munkától. Azonnali 
megkönnyebbülést fog érezni! A ké- 
szitmény tökéletesen ártalmatlan, a 
szervezet nem szokja meg 
ALGOCRATINE en syógy .. 

szertarban és drogériában eredeti, 8, 

Hhatása 

3, illetve 1 ostyát tartalmazó csoma- 
golásokban kapható. 

zett. Ezek a tanácskozások főkép- 
pen a nemzeti parasztpárt elnöki 
kérdésének megoldására irányul- 
tak. A legujab tanácskozásokon 
Mihalache arra akarta rábirni Ma- 
niut, hogy térjen vissza a párt 
élére, ezzel szemben Maniu kiiej- 
tette, hogy nézete szerint erre ép- 

pen 

Amig a két pártvezér egymásnak 

udvarol, addig bizonyos oldalról ko- 
moly lépések történnek Titules- 

elnökségének a megoldására. 

ai körök ugy 

; 
........... 

Megbizható politikai 
tudják, 
soianu, Titulescu egyik bizalma- 

sa révén tárgyalnak Titulescuval a 
pártelnökség elfogadásáról és már 

zációjának igérkezik Titulescu vá- 
lasza. 

emgüttassa 

Az őceánrepülő 
tegnap házasságot kötött 

Budapesten tegnap délelőtt Ma 

gyar Sándor magyar órcsánrepülő 

házasságot kötött Puskás Gizel- 

lával, Santelli György vivómester 

elvált feleségésel. Magyar Sándor 

még Amerikában ismerkedett meg 

Puskás Gizellával, aki ott első fér- 

jével hónapokon keresztül tartózke 

dott. Egymásba szerettek és ella- 

tározták, hogy házasságra lépnek. 

A vivőmester a feleségével még ju- 

niusban visszatéct Buadapestre és 

nyomban meginditották a válóport, 

amely Magyar Sándornak és End- 

resz Györgynek Budapeetre való 

megérkezése atán nemsokára véget 

is ért. A két szerelmes ezek után 

tegnap megtarthatta az esküvőt. 

Szőrmék, Bundák, Besszarábiai-Persianerbőrök. Nutriettek 
és minden más 

szőrmék detfailban engroáron, legolcsóbban 

evárgsk Szőrme Értékesitő Társaságnál ri 

Mihalache a legalkalmasabb. 

hogy a caranisták Vi- 

a legközelebbi napok politikai szen- 

Lejöses 4. . Sz. 
(P. ol Ioei- c házában) 
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re az amerikai tárgyalásokból kifo- 

utazó francia 
kértek tőle, mire kijelentette: 

következtetnek, hogy az ameri- 

ejtót és amitől egyelőre csak Hoo- 

1931 OKTOBER 29. 

Laval mondja: 

"Most már tudjuk, hányadán vagyunk 
egymással, mit várhatnak a franciáktól 

Laval francia miniszterelnök / 
Newyorkból való elutazása előtt 
megjelent a newyorki francia ke- 

reskedelmi kamarában. Ez alka- 
lommal amerikai tárgyailásairól 
nyilatkozatot tett, amelynek során 

a következőket mondotta: 

- A tárgyalásoknak pozitiv 

eredménye az, hogy most már 

tudjuk, hányadán vagyunk 

egymással. Tudjuk, hogy mit 

várhatunk mi franciák és tud- 

hogy mit várhatnak tő- 

lünk. Meg vagyok róla győződ- 

ve, hogyha Amerika és Fran- 

ciaország együtt miködik, ak- 

kor javulni fog a világgazdasá 

gi helyzet és megmenthetjük a 

világ kulturáját is. Remélem, 

hogy fáradozásaink nem lesz- 

nek hiábavalóak. 

A Newyork Herald párisi kiadá- 
sa szerint Laval miniszterelnök 
Franciaországba való visszatérése 
után nyomban felhatalmazást kér a 
kormánytól, hogy megtehesse mind- 
azokat az intézkedéseket, amelyek- 

ják, 

lyólag fsezükség mutatkozik. Ilyen 
intézkedés a jóvátételi kérdésben 
érdekelt nemzeteknek konferenciá- 

ra való összehivása. lüzt a konfe- 

ver és Laval tudnak. H- ver ezek- 
161 a részletekről valósziau.g szin- 

tén csak akkor világosita fől az 
amerikai kormányt, amikor Páris- 

ba való visszaérkezése utan Laval 

2 
! 

és mit várhatnak a franciák 
ü ancsak nyilatkozni fog a írau- 
ia kormány előtt. Lavai az ujság- 

t ék minden faggatására csak azt 

válaszolta, hogy nincsen tób0 mon- 

e l eívalói 

Gyorsan ölő mereggel megölte egyetlen 
fiát és azután maga is ivott a halálos 

italból 
Budapesten Alföldi-utca 18. 

számu ház lakóinak feltünt, hogy a 
házban lakó özvegy Bizig Jó- 
zseínmé tanitónő már két hete nem 
mutatkozik. Tegnap a tanitónőt az 

iskolából is keresték és mert a 
csengetésre senki nem jelentkezett, 
a házbeliek rendőrt hivtak, aki az 
tán intézkedett, hogy az ajtót erő- 
vel nyissák ki. Amikor a lakásba 
bementek az egyik szobában ott 

találták a diványon holtan a tani- 
tónőt, aki karjában tartotta tizen 
két esztendős fiának a holttestét 

Megállapitották, hogy a tanitónő 
előbb valamely gyorsan ölő méreg- 
gel megmérgezte egyetlen fiát, az- 

tán maga is ivott a méregből. Bi- 
zigné semmiféle levelet nem ha 

gyott hátra 
lehet tudni, hogy mi volt az oka a 
drámának. A két holttestet, ame 
lyek már oszlásnak indultak, a tör 
vényszéki bonctani intézetbe szál- 
litották. A rendőrség a titokzatos 
ugy kideritésére meginditotta a 

nyomozákt. 
o- 

- 

fi7szőke primadonna és a 
miniszteri tanácsos vacsorái 

a biróság előtt 
A budapesti törvényszék folytat- 

renciát Franciaország Náémetor- 

szággal egyetértőleg hivná össze 

A konferencián a fizetési kö- 
telezettségek leszállitásáról és 
uj fizetési lehetőségekről tog- 
nak tárgyalni. A hozandó hatá- 

rozatokat még a Hoover-mora- 
tórium lejárta előtt Hoover 
amerikai elnök elé terjesztik és 
azokhoz hozzájárulását kérik. 
A konferenciát november vé- 
gén fogják megtartani Páris- 
ban. 

Az Isle de Franc francia lukszus 
hajóról, amelynek fedélzesén Laval 
utban van Hurópa felé, dróttalan 
távirat érkezett Párisba, amely je- 
lenti, hogy Laval derüs kedvben 

van. Ebből azt következietik. hogy 

az amerikai tárgyalásokkal teljesen 
meg van elégedve. A vele együtt 

ujságiroók interjut 

- Nincsen mit mondanom. 
Ami a nyilvanosságra való 
volt, az mind benne van abban 

a nyilatkozatban, ametlyet Hoo- 
ver elnökkel együtt szerkesz- 
tettünk és adtunk ki. 

Az ujságirók a nyilatkozatból ar- 

ai tárgyalásoknak sok oiyar része 
n, amiről nem tájékeztatták a 

Készpénzért olcsón 
vehet férfi- és fia ruhákat 

FUCHS SÁNDOR 
ukaüzlelében csak József- 

: Skudiertér 5. sz. a 

menzi férfi felöltő 900 leitől 
föltöny 000-41500-ig 

Fia télikabátok A400-900-ig 

ta tegnap a 

teri tanácsos, 

Halassy Géza épitészek, 

pert. Tegnap mint tanu 

Marosludas-Méhes 

Vay Kázmér minisz- 
Littke Kázmér es 

mint társaik elleni 
Péchy 

Erzsi szinésznő állott a biróság 

előtt. Arra vonatkozólag kellett 
vallania: igaz-e, hogy Vay Kázmér 
pezsgős dáridókat rendezett, ame- 

lyeken ő is résztvett. A szinésznő 
elmondotta, hogy Vay Kázmért egy 

vadászaton ismerte meg. Minthogy 
Vay igen kedves volt vele szemben, 
viszonzásul meghivta vacsorára. 
Azután többször is vendégül látta 

Vay Kázmért a lakásán, de a va- 

csorák költségét nem Vay fizette. 

vala 

vesztegetési 

A törvényszék azután Komo- 
róczy Róbertné ügyészségi gép- y g) ! 

irónőt hallgatta ki, aki annak ide- 
jén a vizsgálat során a jegyzőköny- 
veket gépelte. Komoróczyné elmon- 
dotta, hogy a jegyzőkönyveket ma- 
guk Vay, Littke és Halassy diktál- 
ták. Egyik ilyen alkalommai Halas- 
sy Géza ügyvédje is el voli aki 

- Megőrültél, Géza, hogy yete 

ket vallasz? 
Komoróczy Róbertné valloraása 

folytatásában elmondotta, hogy 
Vay Kázmér egy izben kifakadva 
szólt, hogy még rákerül a sor 
azokra is, akit a vizsgálatot ellene 
kezdeményezték. Azzal fenyegette 

mneog őket, hogy majd megkeserülik 
még. amiért őt azzal vádolják, 
hogy pénzeket fogadott el az épi- 
tészi vállalkozóktól. 

Sulyos sebesülések 
két vasuti balesetnél 
Tegnap két sulyosabb kimenetelü 

vasuti szerencsétlenség történt. 
közötti 

vonalrészen egy tehervonat haladt, 
amikor hirtelen vihar támadt és a 
sinek mellett álló egyik telefon- 

pózna rádült a vonatra. A póznáról 
leszakadt vezeték Gherman 

Koenstantin fékező fejét szinte le- 
metszete ugy, hogy a szerencsétlen 
embert haldokolva szállitották a 
kéórházba. 
A másik vasuti szerencsétlenség s 

szinhelye Campina-Moicoi 
közötti vasuti rész volt, ahol hibás 
váltóállitás következtében két te- 
hervonat egymásnak futott. Az ösz- 
szeütközés következtében három 
vasuti fütő sulyos sérüléseket szen- 

vedett ugy, hogy életveszélyes álla- 
potban szállitották őket a kórházba. 

Az összeütközés olyan erős volt, 
hogy a két mozdony szinta egymás- 
ba furódott és több óráig tartó 
munkával sem sikerült azokat szét- 
választani. Mindkét szerencsétlen- 

Nyolccsöves, 

A vilás legiobb rádióia 
R. C. A. Radiocorporation of America 

hálózati készülék, beépitett dinamikus 
hangszóróval és hangszinezővel, szelektivitás utólérhe- 
tetlen. Aki ezt a készüléket hallotta, 
akar és csak Lei 15.500. Ugyanez 4Alámpás Lei 9000. 

Egyedárusite Kecskeméti, Börze-utca 
Bemutatás minden vételkényszer nélkül. 

soha mást nem 

rel 

huszonöt millióba került. 

ség ügyében a vizsgálat megindult. 
A Campinánál történt vasuti bal- 
eset következtében az államvasutak 
is nagyobb kárt szenvedtek. 
Az aradi állomáson tolatás köz- 
ben szintén szerencsétlenség tör- 
tént, azonban emberéletben itt nem 
esett kár. A baleset ugy iörtént, 
hogy két tehervonat akart tolatás 
közben ugyanarra a sinpárra futni. 
Az egyik tehervonat részben már 
tul volt a váltón, amikor oldalról 
szintén erre a sinpárra futott a 
másik vonat. A második vonat moz- 
donya az előtte levő tenerkocs si ol- 
dalába furódott, amelyat forgáccsá 
apritott. Mindkét mozdony kisik- 
lott és a teherkocsik egymásra tor- 
lódtak. A forgalom Erdély irányá- 
baa néhány órára megakadt és a 
venatok több órás késéssel folytat- 
hatták utjukat. 

szzgttoebazaa 

Pefer Julian dr. 
ajövő hét elején hagyja el 

és igy egyelőre nem Temesvárt 
Peter Julian dr. bánsági köz- 

iga zgatási vezérfelügyelő, akit 
Argetoi anu belügyminiszter a 
karesti vezérfelügyelőség veze- 
ésével bizott meg és igy elhagyja 
Temevári tegnap fogadta a sajtó 
képviselőit. Peter dt. kijelentette, 
hogy három törvényelőkészitő hi- 
zottság tagja és mivel ezekben 
bizottság okban Temcsvárott lehe 
tetlen aktiv munkát kifejtenie, Ar- 
getoianu belügyminiszter óhajára 
tér vissza Bukarestbe. Kijelentette 
Peter Julian dr. még, hogy a köz 
igazgatási vezérfelügyelők jelen- 
legi beosztása nem végleges áés 
csak az uj közigazgatási törvény 

megszavazása után, 1937 január 
elsesén az uj törvény alapján ne 

vezik ki véglegesen a közigazgatást 
vezerfélügyelőket. Peter a jövő hét 

eleián elhagyja Temesvárt és 
ugyanakkor veszi át hivatalát Ni 
ecolau György közigazgatási ve- 
zérfelügyelő. 

z 
A „drácda 

Duiliu Marcu Temesvárott járt, 
de ezuttal nem vitt el pénzt 
Mégksem járja, hogy a temesvári 

lapok lemaradtak egy fontos sze- 
mélyi hirrel. Micsoda slendrián- 
sági Megbocsáthatatlan hanyag- 
ság! El kell csapni azokat a ripor- 
tereket, akik lapjaikat ezzel a hir- 

lemarasztalták. Mert mégis 

csak égbekiáltó bün nem megirni, 
hogy Marcu Duiliu három na 
pon keresztül Temesvárott tartóz- 
kodott. Az a a Marcu b aki a 
tizenöt millió leles kö tséggel meg- 
tervezett szinházat csekély ötvenöt 
millió leiért csinálta meg. És az a 
Marcu Duiliu, akinek a tiz millió 
leies költséggel előifányzott mozi 

Még jó. 
hogy ezeket az épitkezéseket ilyen 
olcsón usztuk meg és Marcu Duiliu 
csak ilyen csekély summával lépte 
tul a költségvetéseket. Mert nem 
lehetne neki rossz néven venni azt 
sem, ha a szinház épitési költségeit 

kétszáz, a moziét pedig száz millió 

leire hajtotta volna föl. Mert hiszen 

neki a nyer kiadásokból 
járt és igy érthető, hogy igveke- 
zett a kialásokat emelni. 

valahányszor Temesvárra 

Eddiz 
tt 

mindig pénzt vitt el. Most megint 

itt volt három napig Véglegesen 

felülvizsgálta a szinház számadá- 

százalék 
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mee védé ne vre 240, fél- 

éfre 450, svénk lei. - Kül- 
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la siks lk jala lbd 
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Ut márkáért 
vehbe nálun gg tatel 
dették a düsse. lorti árlaton nem 
valami közönséges mázolók, hanem 

iigen omoly atrivált etök, Min- 
den ár 94 mindennek esak ö6— 
hangzott a Diztató félspólitás a m- 
nona verniszázson, akár a nagyvá: 
sáron. Meg ás, vo volta foganatja az 

előzékenységnyk./ Már,első napon 
közel másfélszáz, képet adott el ja 
buzaparitás jegyében, esoportosuló, 
müvészgárda, Olcsó Jánosoktvol- 
4tak, ade ha meggondoljuk, igazuk, 
van.a Okosabb dolog néhány márká- 
val aszsebben áttengődni a krizi: 

sen, mint presztizselvek föntartásáz 
val valamelyik kerités aljában ki-- 

mulni. Rossz idők járnakoamüvé- 
szetre. Nincsen vevő képreuinesen/ 

vevő mütárgyraj 
több á termel 
venezeri festő sés szobrász él) egye-o 

dül Párisban. Akad közükgyrs 
tiz ecset-fejedelem, háromszáz jól 
van, sz: áz "zepe- 
sen amaradó har ini 
tentadeni a il 
lét. le viloltéjk l 
dó állomási " tudnának t l 
róla és a a vásárcsarnokok el 
tájt tanul, hogy 
vész végez ott elegjet 
mankát Németországban még 
ségbeejtőbb a Aelyeet Rilo, 
módot sem enged A 
ség émetoégzágfan dla r mebpá- 
lyát. változtani, mert minden fégő 
ozás megöki 

eg n. 

ve, 

urópai uls 

ete sza, les 
z T x 

jukat: 

i nem vagyaak drágab bak emi a al 
fefográlusok Hogy, nem ér-e te 
belegy teljes értékü, miűvészi ett 
mény, mint a, tucat fénykép 
arról már ne ie tatkozzunk. Vég- 
ső igazság ugyis csak egy, marad, 

hogy eélirányosabb, ha mód van ép 
élve[maradni, mint éhenpusztulni 
A halál ugyanis a tehebság után is 
pontot tesz, mig a nevetséges hono 

ráriumban, kiegyező élet, még nem, 

jelenti a talentum sirbatételét. 

Igen sokomuzeális remek szintén ö ét 
és tiz frankokért kelt első utra már 
boldog régen is, mikor teljes volt 

mukra a főszezőn volna, 
bir- i 

ellenbendtulontul 5 

ő, mintivalaha. Negyz4 

hány de hány mü 

é 

ott a téllen] 

ók te TAnArnőt Bacauban 

Te nár 

hol van ma nyugalom, megállapo- 

dottság, fényes érvényesülési kilá- 
tás? Sehol. Ha jól megfontoljuk, a 

düsseldorfi gárda vállalkozása ta- 
lán az egyetlen kivezető ut, amely Í 

megtalálja a valóságos kapcsolatot 
a Eözönséggel. Lemozdás, szinte 
aszkétai szükösség jegyében elég 
szenek meg ők egy közkatonai 
zsolddal. De talán éppen ez az 

Néhány hónappal azelőtt cikket 
irtunk arról, hogy Temesvárott a 
városi mérnöki hivatalban az esz- 
tendő első négy hónapjában hány 
épitési engedélyt kértek. Ez a 
szám igen csekély volt és alig ne 
hány uj ház épitéséről volt szó, a 
többi engedély pedig mind tolda- 
léképitkezésre és tatarozásra szól. 
Ez a körülmény azt mutatta, hogy 
az épitőiparban az évek óta tartó 
pangás még nagyobb lesz, mint 
eddig volt. Ez be is következett és 
a nyáron keresztül, amikor szá- 

az épitő- 
munkások alig kerestek valamit. 
Annál örvendetesebb, hogy au- 

gusztus közepe óta a városi mérnö- 
ki hivatalba épitési engedélyekért 
siető emberek maijdnem egymás 
sarkát tapossák le. Augusztus 17- 
től október 27-ig Temesvárott ösz- 

e 29. 

igénytelenség adja meg számukra 
azt a mély erőt, hogy el ne ejtsék 
a müvészet zászlaját, amig ujra el 
jé egy boldogabb mivéeszkor. 

Flaneur. 

szesen százkilencvenegy épitési en- 
gendélyt kértek és pedig augusz- 
tusban ötvennyolcat, szeptember- 
ben kilencvenhármat és október- 
ben negyvenet. A kért épitési an- 
gedélyek közül százöt lakásut szol- 
gáló épületekre szól. Udvarokban 
emelendő lakóházak épitésére au- 
gusztusban tizenegy, szeptember- 
ben tizennyole és októberben négy 

engedélyt kértek. Ezeket mind 

olyan háztulajdonosok épitik, akik- 
nek hatalmas udvaraik vannak, 
amelyeken könnyen elfér még egy- 
egy lakóház. Utcai fronton emelen 
lő lakóházra augusztusban tizen 
kilenc, szeptemberben harmincöt 

és októberben tizennyolc engedélyt 
kértek. Az engedélyek háromne- 
gyed része kifejezetten családi há- 
zakra szól. Emeletes házak épité- 

sére a kétésfél hónap alatt kilenc 

-Meculescu táblai főügyész Lugo- 

son. Meculesecu Sándor táblai 

főügyész tegnap délután a lugosi 
ügyészségen, a vizsgálóbirói hivatal- 

ban és a lugosi ügyészségi fogházban 

hivatalvizsgálatot tartott. A táblai fő- 
ügyész a tapasztaltak felett teljes 

imegelégedésének adott kifejezést. 

Mivatalvizsgálat a buziási főszol. 

gaábiróságon. Furlageanu Ok. 

táviami2megyei prefektus tegnap Bu. 
ziásrá utazott, ahol az ottani főszolga- 

biróságon váratlanul hivatatvizsgála- 
A vizsgálat körülményei 

még) ismeretlenek és az eredményről 

nem let 

tot tartott. 

üntat vágva, hasitva 
kősze enet 

vhazll kokxszot 
T0z s If1o. briketet 
aoégyéb tiüzelőanyagot legjutányo- 

hban vásárol 

ins er sándor 
teágy eaébes 

lsi! 2arvár os enyadtt 50. 
el a 12, Telefon 10-12. 

Temesvári tanárnő sikeres vizs- 

gája. Tintariu Veturia, Tinta- 

! a gtemesvári táblai fő- riu eta 

ügyés ká 

restbe 

nak leánya, Buka- 

éssél tette le a tanári 
kg. é diplomát nyert. A 

Bd 
4 Bánya sikere al- 1 i üévözt 

Andáort szerencse- Halihával "rintariu 

mözák al Eivát ák el 
fl 

Köszörüs- és kovácsmü 
Ivano-technikai 

- E e Tsa. 

fljök aayéskos ' 
Kessutbrtár e AslTeleton 5 

-zöTanátóki kongresszusan Bukarest- 
en migy érdeklődés mellett kezdődött 
tanitóklosországosiz konghesszusa. 

ormile egyetemi tanár ielnök, nyázolta 

ismertes a tánat 

i napszémosi miteid 

ég álta 1 el 

jpe tid ajtuk seriteni- 
an á. tefa 

ajd at ók rizó 
a béke Jés a gondtalan jólét. Pe 
öla tai tor te röc [ 

io atbae caam 2 

Ez év végéig Temesvárott egész sereg 
uj épület kerül tető alá és ennek követ- 
keztében csomó ember kenyérhez jutott 

engedélyt kértek, a többi földszin- 
tes lakóházakra vonatkozik. A kért 

dalékokra, javitásokra, átalakitá- 
sokra, kisebb melléképületekre vo- 

nakozik. Ezek között szerepel egy 
nagy épitkezés is és pedig a jó- 
zsefvárosi görög-keleti templom. 

A kért épitkezés legtöbbje mar 
mind meg is indul és csak elenyé- 
sző azoknak a kérelmezőknek a 
száma, akik az épitkezést még nem 
kezdték meg. Ennek az épitkezési 
jelenségnek örvengetes következ- 
ménye az, hogy az épitőiparban 
fellendülés mutatkozik. Az épitő- 
munkások majdnem mind elhelyez- 
kedtek és alig van már Temesvá 
rott munkanélküli épitőiparos. Az 

emberek ma az épitkezést tartják 

a legjobb befektetésnek. 
e k. e. 

- Cantacuzino miniszter vissza- 

tér Párisból. Cantacuzino Mi- 

hály dt. munkaügyi miniszter Pá- 

risból szerdán visszaérkezik Buka- 
restbe és átveszi miniszteriuma 
vezetését. Tehát alaptalanok azok 
a hiradások, amelyek Cantacuzino 
lemondásáról tudtak. 
= Piccard tanár előadása Buka- 

restben. Piccard tanár, a világ- 
hirü sztratoszféra repülő, Buka- 
restben nagy érdeklődéssel kisért 
előadást tartott léggömb utazásá- 
ról. A terem zsufolásig megtelt és a 
professzor elmondotta, hogy a lég- 
gőmbje alig nyolcszáz kiló nehéz 

volt és tizennégyezer köbméter 

ürtartalmu. Elmondotta, amikor a 

gömb a levegőbe felemelkedett, 

azonnal hihetetlen magasságba ke- 

rült és csakhamar tulvolt a felhő- 

vétegeken. Piccard tanárt ugy a 

közönség, mint a tudományos vi- 

lág lelkes óvációkban részesitette. 

* A hölgyközönség kedvenc témája 

a nagyszabásu selyemvásár a White- 

house-ban, ahol gyönyörü Crepe de 

chien, brokát-, atlasz- és bélés-sely- 

mek, nyers selymek, burettek és fla- 

mingók hallatlanul olcsón kaphatók. 

Ma hozza nyilvánosságra a pénz- 

ügyi bizottság jelentését Magyaror- 

szágról. Károlyi Gyula gróf ma: 

gyar miniszterelnök tegnap a kép- 

viselőház pénzügyi bizottságában ki! 

jelentette, hogy a kormány pontosan 

betartja a felhatalmazási ftörvény 

rendelkezéseit. Egyébként - mondotta 

a miniszterelnök - a kormány 
rövi- 

desen feltárja a nemzet előtt, hogy 

milyen gazdasági helyzetet hagyott 

maga után az előző kormány. Károlyi 

Gyula kijelentette azt is. hogy rövi- 

desen sor kerül a pénzügyi tárca be- 

töltésére. A Népszövetség pénzügyi 

bizottsága - fejezte be szavait a mi- 

niszterelnök - 

ma nyilvánosságra hozza Mazyaror 

szág pénzügyi helyzetére vonatkozó 

jelentését. Mihelyt a jelentées Buda- 

pestre is megérkezik, a kormány azt 

azonnal a harminchármas bizottság 

elé terjeszti. 

Gentben valószinülez 

A fegyenc 
bosszuból elvágta fegyenc- 

társa nyaktát 

A jugoszláviai Ógradiska város 
fegyencházában véres dráma ját- 

szédott le. Az előzményhez egy 1926 
ban elkövetett gyermekgyilkosság 
tartozik. A vukovári állomásfőnök 

hét esztendős fiát, Matics Ne- 

bejszát két csavargó a kukoricásba 

csalta és ott kéjgyilkosságot köve- 
tett el rajta. Mikor a gyermeket 
vérében fetrengve megtalálták, már 
nem tudott beszélni és hamarosan 
meghalt. A csendőrség elfogta 

Bajzek Rudolf huszonnégy éves 
pincért és Holz Ferdinánd hu- 
szonöt éves asztalossegédett Az 
eszéki törvényszék mindkettőt bü- 

nösnek találta és azért életfogytig- 
lan tartó fegyházra itélte őket. 

Az itéletet azóta a felsőbiróság is 
jóváhagyta és igy mindketten az 

ógradiskai fegyházba kerültek. i3aj- 
zak ugy a tárgyaláson, mint pedig 
azóta is hangoztatta, hogy a gyer- 
mekgyilkosságban ártatlan és hogy 

Holz csak rosszakaratból vallott el- 
lene. Bajzek megesküdött, hogy ez- 
ért bosszut áll és ezt most végre is 

hajtotta. Mikor tegnap reggel a fe 

gyenceket a munka után az udvar- 
ra sétára vitték, Bajzek észrevétle- 
nül Holz mögé ugrott és egy nyisz- 

szantással a fegyház könykötő mü- 
helyéből ellopott késsel elvágta a 

nyakát. A vágás olyan nagy volt. 

hogy Holz feje csak egy keskeny 
bőrdarabon függött a nyakon és a 

szerencsétlen ember egyetlen jaj- 
szó nélkül holtan bukott a földre. 

Bajzek azután eldobta a véres kést 

és cinikus mosollyal türte, hogy az 

odarohanó fegyházőrök megkötöz 

zék. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

* A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris- 

tol szálloda halliában. 



nelkedéssel. Európa nyugati felé- 

eegészen Sopron vonaláig 
tegnap 

azások voltak. 

merikai bankárok magyarországi 

] valásai. Budapesten napokon ke- 

/ tül tartózkodtak amerikai és más 

" öldi nagybankok képviselői. A 

Esvar pénzintézetek vzetőivel a kö- 

jövőben lejáró kölcsönök meghosz- 

bitásáról tárgyaltak. A tárgyalá- 

kedvező eredménnyel jártak és 

nap az amerikai bankárok már 

a is utaztak. 

A magyar cserkészek nevében 

0 hámoskodik. A Biarista gimnázium- 

tegnap délután megjelent egy fia-
 

ember és kijelentette, hogy a ma- 

ur cserkészek javára gyüit. Az 

M rik tanárnak gyanus volt a dolog 

é igazolásra szólitotta a fiatalembert, 

i már kisebb összegeket át is vett. 

m fiatalember zavarba jött, majd hir- 

en egy alkalmas pillanatban eltünt. 

evelmeztetjük a közönséget, hogy 

al 8 gyüitő fiatalember valószinüleg 

6 élhámos és azért jelentkezésekor 

ják át a legközelebbi rendőrnek. 

Bizottsági ülések a városházán. 

városi vizvezetéki és csatornázási 

Halat ügyét intéző polgári bizottság 

tóber 29-én, csütörtökön este hat 

akor ülést tart a városháza tanács- 

- irmében. Ugyanakkor a költségvetést 

őkészitő bizottság is ülést tart, ame- 

en a jövő évi városi költségvetéssel 

glalkoznak. 

- Tüz a kátránygyár padlásán. Teg- 

ap este nyolc óra tájban értesitették 

gyárvárosi tüzoltóságot, hogy a 

uziási-uton levő kátrányipar telepen 

iz tört ki. A lángok az épület padlá- 

An pusztiottak, ahol zsákok, faládák 

s kátránylemezek voltak felhalmozva. 

gyulékony anyagok néhány perc 

latt lángokban állottak és az egész 

pület tetőzetét megsemmisüléssel fe- 

iyegették. A tüzoltók az értesités 

után nyomban kivonultak és hozzá- 

ét az oltáshoz. Néhány pillan
attal 

ésőbb a józsefvárosi tüzoltóság is 

Eesrkezett és rövid, megfeszitett 

munka után lokalizálták a lángokat. 

A padláson felhalmozott anya
g elpusz- 

mult, de az épület tetőzetét me
gmentet- 

lék. A kár jelentékeny. A
 tüz kelet- 

kezésének okát a mai tüzvizsgálat 

ogia megállapitani. 

,szemüvegek 

szakszerüen és olcsón 
csak: 

RECT A 
Belváros Hunyadi-utca. 

IÓKUZLET: Gyárváros,
 Andrássy- 

it 16. Telefon 185. 

A resicai kommunista szervezet 

vezetőit letartóztatták. A resicai m
un- 

. legutóbbi sztrájkja alkalmával 

a munkásság között kommunista röp- 

cédulákat osztogattak. A 

meginditotta a nyomozást, amelynek 

során sikerült a kommunista mozgal- 

mat leleplezni. Megállapitották, hogy 

a mozgalom a legutóbbi országos vá- 

lasztások előtt indult meg. A kommu- 
nisták azóta kiépitették a szervezetü- 

ket. amely hét csoportból állott. Kü- 

lön propaganda-osztályak is volt, 

amely a szükséges röpcédulákat Te- 

mesvárról kapta. A szervezet szoros 

összeköttetésben állott a bukaresti 

központtal, amely a szervezetet utasi- 

tásokkal látta el. A resicai szervezet 

vezetőit letartóztatták és biróság elé 

állitják. 

rendőrség 

Temesvár és 

5. OLDAL 

a megye lakossága aligha 

lesz képes azt az ötvenöt millió leit elő- 

teremteni, amelyből az állami elemi 
iskolai tanitók egy évi fizetését kell 

A kormány ugy akarja a közok- 

tatásügyi tárcát másfél milliárd lei 

évi kiadástól megszabaditani, hogy 

az elemi iskolák tanitóinak fizeté- 

seit a városokra és a vármegyékre 

háritja át. Az erről szóló előleges 

javaslatot már a király elnökleté- 

vel megtartott minisztertanács is 

elfogadta. A kormány ezzel való- 

ban eléri azt, hogy az állami költ- 

ségvetés ezerötszáz millióval keve- 

sebb lesz, ellenben megterheli vele 

a közületeket, amelyek amugyis 

nyögnek a sulyos terhek alatt. 

Felkerestük a temesvári főtan- 

felügyelőséget, ahol arra vonatko 

zólag érdeklődtünk, hogy ebből a 

másfél milliárd leiből, amit évente 

a tanitók fizetése kitesz, mennyi 

esik Temesvár városára és Temes- 

torontálvármegyére. A főtanfel- 

ügyelőségen kijelentették, hogy a 

kormány tervéről eddig csak az 

ujságok révén szereztek tudomást. 

Semmiféle hivatalos irást erre vo- 

natkozólag nem kaptak. De mint- 

hogy ezzel a kérdéssel már foglal- 

kozott a minisztertanács is, bizo- 

nyosra vehető, hogy a terv meg is 

valósul. 
Temesvárott és Temestoron 

tálmegyében az elemi iskolai 

tantestületek havi fizetése 

4,610.000 lei. Ebből Temesvá- 

rott müködő tanitók 1,000.000 

leit, a vármegye különböző 

községeiben oktató tanitók pe- 

dig 3,610.000 leit kapnak. A 

átvállalni 
teher, amit az állam válláról 
egy éven át a városnak le kell 

vennie 12,000.000 leit, amit pe- 

dig a vármegye kénytelen ma- 

gára vállalni 43,320.000 leit 

tesz ki. 
"Tudósitónk felkereste a városhá- 

zán Disela Pál pénzügyi tanács 

nokot és érdeklődött nála, hogy 

mint a város pénzügyeinek inté- 

zője miként vélekedik a kormány 

ezen tervéről. Kérdésünkre a kö- 

vetkező választ kaptuk: 

- Már a nyáron utasitáls érke- 

zett a belügyminiszterium részé- 

ről, hogy a város jövő évi költség- 

vetésének összeállitásánál a leg- 

nagyobb takarékosságot tartsuk 

szem előtt. Az idei költségvetés kü- 

tönben is szomoruan végződik. A 

város bevételei igen megcsappantak 

és eddig az előirányzott bevéte
lek- 

nek még nem egészen negyven 

százaléka folyt be. Tekintettel 

arra, hogy még egy csomó kiadá- 

sunk van hátra, viszont a bevéte- 

lek emelkedésére nem igen lehe
tszá- 

mitani, bizonyos, hogy az a negy 

ven százalék, amely ma hiány
ként 

szerepel, megmarad az év végén is. 

A kiadások tételeit nem igen
 lehet 

csökkenteni, mert valamennyi a 

költségvetésben szereplő kiadás 

kötelező. Mindazonáltal az volt 
a 

városnak a terve, hogy a 
jövő évi 

költségvetésen a bevételeket is 

csökkenteni fogja olyanformán, 

hogy leszállitja a különböző 
illeté- 

keket, mert abból a gondolatból in- 
dultunk ki, hogy az alacsonyabb 
illetékeket a lakosság mégis inkább 
képes lesz megfizetni. Most azon- 

ban, hogy a városban müködő ál- 
lami elemi iskolai tanitók fizetéseit 
magunkra kell vállalnunk, ez költ- 
ségvetésüönk kiadási oldalának 
tizenkét millió leiel való emelkedé- 
sét illeti. 

Az illetékeket ilyenformán 

nemcsak nem szállithatiuk le, 

hanem ellenkezőleg egyes ille- 

tékeket kénytelenek leszünk 

emelni. Mindenesetre megkisé- 

reljük azt is, hogy az államtól 

valamely adónak átengedését 

kérjük, ennek a kérelemnek az 

eredményességére azonban nem 

igen számithatunk. 

Eljártunk a vármegyénél is és 
megkérdeztük, honnan fogják fe 
dezni az állami tanitók fizetésére 
szükséges 43,820.000 leit. A válasz 
egyszerü vállvonogatás volt. Fo- 
gaimuk sincsen róla, hogy a pénzt 
hogyan fogják előteremteni. A fa- 

lusi parasztság, amely az adók 

alatt nyög és mezőgazdasági ter- 

mékeit emellett nem tudja értéke 

siteni, nem lesz képes nagyob 

terhet magára vállalni, már pedig 
ezt a 43,320.000 leit neki kellene 

eléteremteni. De miből? És infor- 

mátorunk megint csak a vállát vo- 

nogatja. 

7 Ssagovici főjegyző átvette hi- 

vatalát. Sagovici Sámuel dr. 

városi főjegyző visszatért szabad- 

ságáról és ujból átvette hivatalá- 

nak vezetését. 

* Van-e még valaki, aki 
nem tudná, 

hogy hol a Whitehouse, ahol a Bán
- 

ság szenzációja, a főváros
i méretü se- 

lyemvásár most lezajlik? 

Korossy György, főispán 
be- 

iktatása. Gyulán tegnap nagy an- 

nepségek között iktatták 
be hivata 

lába Korossy Györgyö
t, Békés- 

megye uj főispánját, az eg
ykeri te- 

mesmegyei főispánt. A beiktatás 

során az évszázados hagyom
ányok- 

Poz hiven öt főszolgabiró az uj
 tő- 

ispánt székével együtt három
szor a 

magasba emelte. Az üdvözlés
ek so- 

rán Niamessny Mihály kor- 

mányfőtanácsos, országgyütési
 kép- 

viselő, volt temesi tiszteletbeli 

ügyész, Temesmegye volt tisztika
ra 

nevében köszöntötte Kocossy 

György főispánt. 

Ezis ürügy Tokiói jelentés 

szerint Japán a közel jóvőben 

kénytelen lesz mandzsuriai csapa-
 

tainak számát felemelni. A japán 

kormány ezt azzal okolja meg, 

hogy Mandzsuriában a rablóbandák 

annyira elszaporodtak, hogy az 

azokkal való harcok a kevésszámu 

japán csapatokat teljesen kimeri- 

tették már. 

* Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

= Tragikus öngyilkosság tör- 

tént tegnap este a Fehér Kereszt 

közkórházban. Kleiber Jánosné, 

temesvári mészárosmester 
felesége, 

kórházi ápolt az első em
eleti beteg: 

szoba ablakából kiugrott. 
A szeren- 

csétlen asszony megakad
t a villany- 

huzalban és 6ulyos égési sebeket 

szenvedett. Mire földet ért halott
 

volt. A helyszinen megiel
ent Kiss 

Ernő rendőrtiszt és Bánfi Sándor 

dr. hatósági orvos már
 csak a be 

állott halált állap
ihatták meg. Az

 

öngyilkosság ok
a ismeretlen. 

2 Ferdinánd vol
t bolgár cát B- 

dapesten. Fer d
inán d volt bol-

 

gár cár néhány n
ap óta Budapeste

n 

tartózkodik. Ez a
lkalommal a volt

 

bolgár uralkodó tagja le
tt a ma: 

gyar frontharcos0
 szövetségének 

és megkapta a szö
vetség jelvényét. 

Felakasztotta
 magát a padláson. 

Bambus József harminckét
 éves 

bakovai gazdálkodó éjszaka házának 

padlásán felakas
ztotta magát. A h

oz 

zátartozók reggel fed
ezték fel, amikor 

már halott volt. Tet
tének oka ismeret- 

len. Az ügyészség me
gadta a temetési 

engedélyt. 

A szereimi bánat megölt
e. Csóti 

Juliánna husz éves lugo
si cselédleány 

szerelmi bánatában
 felakasztotta ma- 

gát és mire rátaláltak,
 már halott 

volt. A fiatal leánynak az egy
ik lu- 

gosi ezred katonája ház
asságot igért. 

A katona közben lesz
erelt, de hallani 

sem akart a leányról, akit
 ez annyira 

elkeseritett, hogy öngyilkosságo
t kö 

vetett el. 

Gyanus emberek a határon. A 

román-cseh határon a napokb
an több 

gyanus embert fogtak el, aki
knél ekra 

zitot és egy térképet talál
tak, amelyen 

a magyarországi Eger városa piros 

ceruzával volt megjelölve. Ebből azt 

következtetik, hogy az elfogottak 

Egerben merényletet akartak el
követ- 

ni. A budapesti főkapitányságr
ól teg- 

nap ebben az ügyben hosszas bes
zél- 

getést folytattak a bukares
ti sziguran- 

cával. 

Bz ebédlőbutor, 

amit Ön keres divatos kivitel 

legjobb minőség legolcsóbb 

áron csak 

sIEBOLD-nál 
Temesvár. II., Távirda-u. 19. Tel. 60 mmi 

Házasságkötések Zsombolyán. 

Wild Ferenc zsombolyai ácsmester 

és Mertinz Éva, Mertinz Márton 

leánya, valamint Steiner József 

betonmunkás és C s áki Anna, Csáki 

Sándor zsombolyai lakos leánya, a 

zsombolyai katolikus templomban há- 

zasságot kötöttek. Az egyházi szertar
- 

tást Mersdorf Jenő és Paschek Ottó 

káplánok végezték. Az egyházi szer- 

tartás alatt a zsombolyai iparos dal- 

egylet férfikara énekelt, mivel mind- 

két vőlegény buzgó tagja a dalárdá- 

nak. - Theissen Annát Theis 

sen Mátyás zsombolyai 

leányát, eljegyezte Maurus Péter 

zsombolyai géplakatos. Funk György 

hentes eljegyezte Stoffel Annát, 

Stoffel Józsei zsombolyai szállitó 

leányát. 

gazdálkodó 



NMivatala (Temesvár, Szentgyörgy-tér 

FKérünk husz lejt mellékelni postakölt- 

és Lutzkó Antónia 58 éves korá- 

- Ismét megnyilt a beszünteteti ; 
reálgimnáziumi osztály. Megirtuk, 
hogy a temesvári német--román 
reálgimnázium harmadik C osztá- 
lyát megszüntették. A szülők és a 
tanári kar kérelmére most Jor ga 
közoktatásügyi miniszter elrendel- 
te, hogy az osztály ujból megnyil- 
hat. Az iskolából kizárt ötven ta- 
nuló tegnap már örömmel ujra 
megjelent az iskolában. 
Visszahelyezik az erzsébetvá- 

rosi templom lesodort keresztjét. 
A szeptember 12-iki nagy orkán, 
amely Temesvárott és közvetlen 
környékén óriási pusztitásokat 
végzett, nagy károkat okozott az 
erzsébetvárosi római katolikus 
templomnak is. A vihar lesodorta a 
tetőcserepeket, bezuzta az ablako- 
kat, megrongálta a toronyórát és 

lesodorta az egyik torony kereszt- 
jét, a másikat pedig kimozditotta a 
helyéből és az azóta lóg azon a 
drőtkötélen, amelyen le volt horgo- 
nyozva. A földre sodort kereszt 
nem tört el, hanem szétvált hét al- 
kotó darabjára. A kereszt összeálli- 
tása most van folyamatban. A ke- 
resztet november közepén helyezik 
vissza a toronytetőre ünnepély ke- 
retében. 

- Saguna detektiv házassága. 
Saguna Konstantin, a temesvári 
rendőrség detektivje és az állat- 
védő Egyesület titkárja, tegnap 
Lebeaux francia nyelvtanárnő- 
vel házasságot kötött. 

Férfiszövetek 
140 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig, mélyen leszál- 

litott árak mellett Kaphatók 

Rabong áSchneider- 
nél, Temesvár-Belváros, Szent 
György-tér, róm. kath. püspöki 

palota. 

* Öicsó utazás vizamkedvezménnyel 

Eudapestre. A Dunaszövetség moz- 

galmat inditott, amelynek a „Nézzétek 
meg Budapestet ősszel nevet adta. 

Hogy az akcióban való részvételt mi- 

mél szélesebb rétegeknek lehetővé 

öÖsszeirják Temesvárott a munka- 
nélkülieket. A város a munkanélküljek 
összeirására 

amely 

bizottságot küldött ki, 
november elsején kezdi meg 

müködését a belvárosi tüzoltótorony- 
ban. A munkanélküliek az összeirásra 
kötelesek magukkal hozni személy- 
azonossági igazolványukat. Az össze- 
irás naponta reggel nyolc órától déli 
egyig folyik és a bemondott adatokat 
a munkanélküliek lakásán külön vá- 
rosi ellenőrök fogják felülvizsgálni. 

Az elegáns hölgy csak 

„Adesgo" 
harisnyát visel, mert simulékony, 

tartós és olcsó. 
Gyártási hibákért szavatolunk! 
Hölgyeim győződjenek meg! 
Wiliam Weisz é Fiul 

(Löffler.palota 
Kötöttáru különlegességek. 

Betörők garázdálkodnak a 

két ujabb betörés történt Temes- 
várott. Az egyik betörést Nobe. 
Mária józsefvárosi, Pacsirta-utcá- 
ban lakó piaci árus raktárában kö- 
vették el. Az ismeretlen tettesek 
lefeszitették a Kossuth Lajos- 
utca 25. számu házban levő raktár 
ajtajáról a lakatot és az élelmisze- 
reket megdézsmálták. A másik be- 
törésről özvegy Gunternsdontf 
Jánosné tett jelentést a rendőrség- 

nek. Guntersdorf Jánosné józsef- 
városi, Scudier-téren levő rövidáru 
üzletében a betörők áttörték a 
menyezetet és kötél segitségével 
leereszkedtek a raktárba, ahonnan 

mintegy tizenötezet lei értékü árut 
vitek el. A rendőrség a betörők 
kézrekeritésére meginditotta a 
nyomozást. 
- Tüz és pánik egy jasii moziban. 

Jasiból jelentik, hogy az egyik nagy 
moziban az előadás alatt tüz keletke: 

zett. A közönség körében nagy pánik 

támadt és az emberek kétségbeesetten 

igyekeztek a vészkijáratokhoz. A to- 

longásban több gyermeket és asszonyt 

annyira összetapostak, hogy azokat a 

kórházba kellett szállitani. A tüzoltók 

tegye, kieszközölte, hogy a Romániá- 

ból érkező utasok a magyar vasuta- 

kon mostantól november 15-ig bár- 

mikor utólagos vizammal utazhassa 
nak Budapestre, ahol a vizamot 33 
százalék kedvezménnyel kapják meg 
a szövetség igazolványával, amely 

é8 lelért lapunk kiadóhivatalában 
kapható. Kedvezmény van a vasuta- 
kon is, még pedig ugy a gyors-, mint 
a személyvonatokon. Az első és máso- 
dik osztályban a közvetlen ala- 
reonyabb kocsiosztályra váltott egész 
leggyel, a harmadik osztályban pedig 
miásodosztályu féljeggyel lehet utazni 
Az ezen kedvezményre jogositó iga- 
zolványok szintén lapunk kiadóhiva- 
talában kaphatók. A gyorsvonati iga- 
zxolvány ára 120 lei, a személyvonatra 
érvényes igazolvány ára pedig 60 lei. 
Ugy a vasuti, mint a vizumigazol- 
ványok külön is kaphatók. Bármely 
igazolványt szivesen küld vidékre 
utánvéttel is a Déli Hirlap kiadó- 

4) A pénz előzetes beküldése esetén 

ségre. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Milovan Melania, Tulescu Valen- 
tin, Darabos Elza, Dávid Jáno, 
Farkas Zoltán és Oláh Juliána. 
Meghaltak: Bujdosó Mária 36, 
Schwartz János 63, Gilde Mária 64 

percek alatt a helyszinén voltak és 

nagy erőfeszitéssel sikerült a lángo- 

kat eloltani, de Marinó Péter 

segédgépészt már nem tudták meg- 

menteni és a szerencsétlen fiatalember 

a lángok között lelte halálát. Az oltási 

munkálatoknál hat tüzoltó füstmérge- 

zést kapott. Ezek közül háromnak az 

állapota válságos. A hatóságok meg- 

inditották a vizsgálatot, hogy a sze- 

rencsétlenségért kit terhel a felelősség. 

HOTEL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN 
VII., Dohány-u. 42. 
170 szoba. Hideg - meleg fo- 
lyőviz. Központi fütés - első- 

rangu berendezés. 
Olcsó árak 

Autobusz és villamosközlekedés min- 
den irányban. 

- Temesvár husz milliós kölcsönt 

kap a Victoria-banktól. Megirtuk, hogy 

Temesvár városa a munkanélküliek 

segélyezése érdekében különböző pénz- 

intézetekkel nagyobb összegü kölcsön 

folyósitására tárgyalásokat kezdett. A 

városi kölcsön ügyében az aradi Vic- 

toria-bank most ugy határozott, 

hogy 20 millió leies kölcsönt nyujt a 

városnak, amelynek ezt a pénzt köz- 

munkákra kell felhasználni. A bank 

ezen határozatát azonban a Nemzeti 

Banknak és a parlamentnek is jóvá 

kell hagyni 

lása után kerülhet sor a kölcsön folyó- 
ban. sitására. 

Józsefvárosban. Az elmult éjszaka 

és csak ezek hozzájáru- 

- Hibás sok falragasz román szöve- 

gezése. G u s s i rendőrprefektus át- 

iratot intézett a városi polgármesteri 

hivatalhoz és elpanaszolja, hogy a te- 

hirdető oszlopokon számos 

olyan falragasz jelenik meg, amely- 

nek román szövege hibás. Mivel a fal- 

mesvári 

ragaszok kiragasztását a város végzi, 
arra kéri a polgármesteri hivatalt, 
gondoskodjék a kiragasztásra kerülő 

plakátok szövegének felülvizsgálásáról 
és a rosszul szövegezett plakátok ki- 
ragasztását tagadja meg. 

- Narilapból hetilap. A Miscarea, 
Bratianu György pártjának hi- 
vatalos lapja, anyagi nehézségek miatt 
naponkinti megjelenését beszüntetle 

és a jövőben mint hetilap fog meg- 

jelenni. 

Takarékoskodás a közönség rovására. 
Resicán a postakézbesités sohasem 
volt valami gyors, most pedig egyene- 
sen csigalassuságu. A, négy levélhordó 
közül kettőt elbocsátottak és most 
ezeknek kell az egész kézbesitést egye- 
dül végezni. Hogy a munkát győzzék, 
felosztották a várost kézhesitési kerü- 
letekre és minden kerületben heten- 
kint kétszer történik a kézbesités. Ez 

a rendszer nemcsak a magánfelekre 
kellemetlen, de felette káros a keres- 
kedőkre és iparosokra. A kereskedők 
egyesülete beadványt intézett a postá- 

hoz és kérte a két elbocsátott levél- 
Hordó visszavételét. A válasz az volt, 
hogy ez csak abban az esetben volna 
lehetséges, ha a két levélhordó fizeté- 
sét a kereskedők magukra vállalnák. 

- Ha elviselhetetlen fejfájás kinozza, 

siesgen a legközelebbi gyógyszertárba 

és néhány csepp vizzel vegyen be egy 

Algoceratine pirulát. Már né- 
hány perc mulva megszabadul a fej- 
fájástól. 

Harry Liedtke Temesvárott. Né- 

hány nap óta folyik Bukarestben 

Harry Liedtke, a közkedvelt film- 

szinész szenzációs vendégjátéka. Ő 
Európa minden nagyobb városában 

játszik a Berliner Theater tagjaiból 

alakitott társulatával, amely méltán 

nevezhető a sztárok társulatának. Ne- 

vek, mint Klein Rogge Rudolt, Toelle 

Carola, Karlsen Traute, West Éva, 
Landa Max, Márkus Erzsébet nem- 

csak a Berliner Theaterből ismerősek, 

hanem a mozivászonról is közkedvel- 

tek. Wilde Oszkár világhirü komé- 

diája Az ideális férj szolgáltatja a 

keretet, amelyben ez a kiváló társulat 

nálunk november ötödikén fog bemu- 

tatkozni. 

- A Magyar Nőegyesület vezető- 

sége meghivja összes tagjait az e hó 

Magyar 28-án, szerdán 5 órakor a 

Házban tartandó gyülésre. 

A temesvári pénzpiae a bukaresti 

bankhirek hatása alatt is nyugodt ma 

radt és a betevők tömegesen csak a 

Temesvári Első Takarékpénztárnál 

jelentkeztek, hogy pénzüket felvegyék. 

A pénzintézet a betétekre csak kisebb 

részleteket fizetett, hogy a rendelke- 

zésre álló pénzből valamennyi jelent 

kezőnek jusson. Az emberek türelme 

sek voltak. csak az egyik igazgató 

magatartását kitogásolták, akit. nem 

rég helyeztek a bankhoz és aki a kö 
telező előzékenység helyett nem a leg 

udvariasabban viselkedett a pénzüknt 

követelő betétesekkel szemben. Ézde- 
kes, hogy egyes bankokbaun betevők 

jeleptkeztek, akik pénzüket helvezték 
. A bankok csak kiseob batéteket 
fegadnak el felmondás nélkül. mert 

rincs meg a kihelyezési lehetőségük. 

Így is az egyik pénzintézetben az uj 

betétek tegnap meghaladás a kát 

nillió leit. 

cigányzenekarának hangversenye. 

1931 OKTÓBER 20 

Mozi 
Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: A 
(Beszélő film.) 

Forum mozi: A bécsi vig asszonyo 

(Beszélő film.) 
Gyárvárosi Apolló mozi: Sing-Sin 

(Beszélő film.) 

aneztgt 

Rádió 
Szerda. (Október 28.) Bukarest. 

tigri 

versenye. 8 óra 40: Gramofonzene. 

óra: Operaelőadás. Budapest. 10 ór 

15: Gramofonzene. 10 óra 30: Hir. 

10 óra 45: A gramofonzene folytatása 

1 óra: Déli harangszó az Egyetem 

templomból. 1 óra 5: Kóczó Gyula é 

óra 25: Hirek. 1 óra 35: A hangver 

seny folytatása. 3 óra 45: Árfolyam 1 

hirek. 5 óra: Péczely József novellái 

5 óra 45: Hirek. 6 óra: Kazinczy mini 
államfogoly a Margitszigeten. Rex: 

Dezső előadása. 6 óra 20: Zenekar 

hangverseny Sebők Mária (ének), Hu 

szágh Mária (zongora) és Győry Pá 

(ének) közremüködésével. 8 óra 10 

Munkásdalárdák hangversenye. 9 óra 
10: A Világpolitika sorozat IV. rész 

Felolvassa Ottlik György. 9 óra 40 

Kamarazene-est Országh Tivadar (he 

gedü), Salgó Sándor (mélyhegedü), 
Friss Antal (gordonka) és Welser Ti 

bor (ének) közremüködésével. 11 óra 

10: Hirek, majd a Fejes szalónzeneka 

és Horváth Gyula cigányzenekarának 

hangversenye az Ostende kávéházból 

Kalmár Pál (ének) közremüködésével. 

Bécs. 2 óra 10: Gramofonzene. 5 óra 50: 

Barock-zene. 7 óra 55: Egyházi hang- 

Jazz-band játéka. 

zene. Belgrád. 

.
.
 

.
.
 

verseny. 8 óra 35: 

11 óra: Szórakoztató 

12 óra 5: Gramofonzene. 1 óra 5: A 

rádiózenekar hangversenye. 5 óra: 

Gramofonzene. 6 óra: Cseh nemzeti 

dalok. 6 óra 30: Zenekari hangver- 

seny. Langenberg. 9 óra: Szórakoztató 

zene. 9 óra 15: Groteszk hangjáték, 

utána zene. 12 óra: Jazz-hangverseny. 

Milánó. 8 óra 15: Gramofonzene. 9 óra 

50: Operettelőadás. Prága. 9 óra: Fil- 

harmonikusok hangversenye. Róma. 

8 óra 50: Gramofonzene. 10 óra: Nagy 

szimfonikus ének-: és zenehangverseny 

Strassburg. 8 óra: Könnyü zene. 9 

óra 45: Gramofonzene. 10 óra 30: Szóraa 
koztató zene. Varsó. 8 óra 30: Gramo- 
fonzene. 9 óra: Könnyü zene. 

Zenei tárca. 12 óra: Tánczene. 

Csütörtök. (Október 29.) Bukarest. 

1 óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 
mofonzene. 6 óra: Román és könnyü 

zene. 7 óra 10: Zenekari hangverseny. 

8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Nico 

lescu operaénekes hangversenye. 9 óra 

20: A rádiózenekar szimfonikus hang- 

versenye. Budapest. 10 óra 15: Zene- 

kari hangverseny Gavora Hilda (ének), 

Suszter Etelka (gordonka) és Wachs 

Rózsi (zongora) közremüködésével. 10 

óna 30: Hirek. 10 óra 45: A hangver- 
seny folytatása. 1 óra: Déli harangszó 

az Egyetemi templomból. 1 óra 5: 

Eugen Stepat orosz 

karának hangversenye. 1 óra 25: Hi- 

rek. 1 óra 35: A hangverseny folyta 
tása. 3 óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra 

10: Baloghné Hajos Teréz állatmeséi. 

5 óra 45: Hirek. 6 óra: Mezőgazdasági 

előadás. 6 óra 30: Teleki Sándor ma- 
gyar nótákat énekel Rigó Jancsi és 
cigányzenekarának kiséretével. 8 óra: 

Előadás. § óra 30 Operettrészletek a 

budapesti operaház tagjaiból alakult 
zenekar előadásában. 9 óra 45: A rádió 

balalajkazene- 1 
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1 

brasszói 

külügyi negyedórája. 10 óra: Fehér 

Hlonka hegedümüvésznő hangversenye. 

10 óra 30: Hirek. 10 óra 45: Schubert 
dalok. Előadja Pilinszki Zsigmond. 
Utána hirek, majd Bura Károly és 
4 hangversenye a 

Metropole szállóból. Bécs. 1 óra 40: 
Gramofonzene. 2 óra 10: Gramofon 
zene. 6 óra: Délutáni hangverseny. 8 

óóra 45: A bécsi szimfonikus zenekar 

iátéka. 10 óra 30: Ariák és dalok. 10 
óra 50: Tánczene. Belgrád. 1 óra 5: A 

ádiózenekar hangversenye. 5 óra: 

ramofonzene. 6 óra: Harmonikahang- 

verseny. 6 óra 30: Jazz-band. 9 óra 30: 
Hegedü és zongorahangverseny. 11 

ko Szórakoztató zene. Langenberg. 

óra 20: Jávai zene. 9 óra: Operaelő- 
adás, utána esti zene, Milánó. 6 óra 10: 

Kamarazene. 8 óra 45: Gramofonzene. 

9 óra 35: Operaelőadás. Prága. 8 óra 
0: Dalok zongorakisérettel. Róma. 8 

ra 50: Gramofonzene. 10 óra: Szimfo- 

uiikus hangverseny. Strassburg. 8 óra: 

Szórakoztató zene. 8 óra 45: Jazz-hang- 

erseny. 9 óra 45: Gramofonzene. 10 

ra 30: Vegyes hangverseny. Varsó. 

óra 30: Gramofonzene. 9 óra 15: 

Könnyü zene. 11 óra 15: Gramoton- 

ne. 12 óra: Tánczene. 

Pénrtek. ((któber 30.) Bukarest. 1 
a. Gramocfonzene. 1 óra 30: Giramo 

fonzene. 6 óra: A rádiózenekar hang 

versenye. 9 óra 40: Virin előadómüvés? 

száma, 10 óra: Fuvolahangverseny. 10 
1 45: Zongorajáték. 11 óra 15: Hege- 

ühangverseny. Budapest. 10 óra 15: 

z első honvéd-gyalogezred zenekará- 

nmnak hangversenye. 10 óra 30: Hirek. 
a 45: A hangverseny folytatása, 

1 óra: Déli harangszé az Egyetemi 
templomból. 1 óra 5: Gramofonzene. 1 
óra 25: Hirek. 1 óra 35: A gramofon- 

pene folytatása 5 éra 19 Arfolyam- 
Hirek. 

mérsékelt árak mellett első 
szövetekben, melyek leg 
vetekednek minden tekintetben a külfö 

Nagyban és kicsinybeni eladás: 

Temesvár, Strada Alba lulia (Rezső-utca, 

hberlini 

. itü 
e 

ney envapra 
ekk 

Az orosz szovjet nem tudja külföldi 
váltóit beváltani és tartozásaira 

prolongálást kér 
Berlini jelentés szerint az orosz 

szovjet tárgyalásokat kezdett a 
német birodalmi banknái 

levő váltóinak prolongálása ügyé- 

ben. Az orosz szovjet külföldi tar- 

tozásai kétésfél milliárd márkára 

rugnak és ennek felével Németor- 

szágnak tartozik. Áprilisban, ami- 

kor az adósságokat törleszteni kel- 

lett volna, nehézségek merültek föl 

és akkor a német birodalmi bank 

visszleszámitolást engedélyezett az 
brosz szovjetbanknak. A német 
birodalmi 
wában, amely az orosz szovjetbank 
váltóit elfogadta. Most aztán 
Oroszország ezeket a váltókat nem 
tudja kiváltani és prolongálást 

igyekszik elérni. A német ipar en- 
npek a ténynek nem nagyon örül és 
vonakodik ujabb orosz megrende- 

léseket elfogadni. 

zamton . 

Manoilesca megmarad a Nemzeti 

Bank élén. Napok óta olyan hirek ke- 

ringenek, mintha Manoilescu 

Mihály, a Nemzeti Bank kormányzója, 

a lemondás gondolatával foglalkoznék. 

A Nemzeti Bank ezeket a hiresztelé- 
seket erélyesen cáfolja és Manoilescu 

továbbra is a helyén marad. 

Lényegesen csökkentik az ekszport- 

tarifát. Az államvasutak vezérigaz- 

gatótanácsának tarifális bizottsága 

ujólag ülést tartott és azon ekszportra 

szánt több viteldijának jelentős csök- 

kenésével foglalkozott. Ezeket a reduk 

ciókat eddig a stabilizációs törvény 

miatt nem lehetett keresztülvinni. 

azonban most már módjában áll az 

államvasutaknak a tervezett csökken- 
téseket megvalósitani. A legközelebbi 
napokban a petroleum és ki 
tengeri viteldijai jelentékenyen csök- 
kennek. 1 
. 

ösen a 

Az erdélyi gyümölestermelők támo- 

gatása. A kormány elhatározta, hogy 

az erdélyi gyümölcstermelőket mesz- 

szemenő támogatásban részesiti. Ép- 

pen ezért Ec onomu Virgil föld- 

müvelésügyi vezérfelügyelőt Erdélybe 

küldötte, hogy a gyümölcstermelőket 

kereskedelmi társaságokba szervezze 

és igy azok a közvetitő kereskedelem 

kizárásával közvetlenül adhassák el a 

külföldnek termékeiket. 

Olcsóbb lesz a csehszlovák vasut. A 

csehszlovákiai államvasutak igazgató- 

sága megállapitotta, hogy a vonatok 

mindegyre üresebben futnak és az uta 
sok számának apadásaát a vasuti ta- 

rifa drágaságával hozzák összefüggés- 

be. A csehszlovák államvasutak igaz 
gatósága éppen ezért elhatározta, hogy 

a személytarifát harminc százalékkal b 
leszállitja. 

posztéóé- és divatárugyárak alánllák 

rangu gyártmányaikat uri- és női dival- 
Hnomabb és kifogástalan kivitelük folytán 

öld legjobb gyártmányaival 

Mühlével szemben) 
Kamarai ösztöndijak kerülnek ki- 

osztásra. A temesvári kereskedelmi és 
iparkamara mint minden évben, az 

idén is ösztöndijjal tamogatja a sze 

gény és érdemes főiskolai hallgatókat, 

akik kereskedelmi vagy ipari tanul- 

mányokat végeznek. Az idei iskola- 

évbe huszonöt ösztöndijat, egyenkiat 

tizezer leit értékben osztanak ki. Az 
ösztöndijért a bukaresti és kolozsvári 

kereskedelmi akadémia hallgatói, va- 

lamint külföléön tanuló diákok is 

bank az első volt Euró- 
1 vember 10-ig lehet 

hivatalában beadni. A kérvényhez 
szegénységi bizonyitvány, az elmult 

folyamodhatnak. A kérvényeket no- 

a kamara titkári 

tanév sikeres elvégzését igazoló iskola- 

bizonyitványt és az 1931-1932. tanévre 

szoló beiratási igazolványt kell mellő- 
kelni. Csak azok a diákok kérvényez 

zenek, akik Temes-Torontál és Krassó 

megyékben laknak, ezek között első- 
sorban iparosok és kereskedők gyer 

mekei. Azok a diákok, akik már része- 

sültek kamarai ösztöndijban, nem Kö- 

telesek szegénységi bizonyitványt be- 

nyujtani. 

Gabonaárak magánárfolyama. Buz 
hetvenkilenc kilogramos 245 lei, het- 

vennyolc kilogramos 230 lei, hetven- 

hét kilogramos 215 lei. Uj tengeri 160 
lei, takarmány árpa 240-250 lei, zab 

270 lei, sörárpa 290-300 lei, burgonya 

160 lei százkilónkint. Lucernamag 17 
és lóheremag 27 lei kilonkint. A buza 
ára szilárduló tendenciát mutat. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 
305, Párisban 15.20. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 675, dollár 

167.70, hollandi forint 68.10, dinár 2.09, 
francia frank 6.60, olasz 

Hra 880. csen 

korora 4.97, német márka 39.50, os 

rák schilling 23.50, s 3.05, 



Apróhirdetések 

Alkalmazás 
Rikkancsok 

magas jutalékkal felvétetnek. Ciím a 
kiadóban (2001) 
Agilis jó megjelenésü akvizitőrt, 
ki a helyi piacon nagy ismeretséggel 
bir, nagyobb jutalékkal és kisebb fix- 

"izetéssel felveszünk. Cim a kiadóban. 
(2667) 

Francia nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenkint és csoportok- 
ban. Cim a kiadóban. (2429) 

Tanárnóő 
aki a német, magyar és román nyelv- 
ben perfekt, a Zongoraoktatáshoz is 
ért, - nevelőnőnek ajánlkozik. Cim: 
Timisoara, Strada Radulescu 7. Hoff- 
bauer. (2663) 

Jó gondozója lennék 
tisztességes özvegy embernek ha 
gyermek van annak, jó nevelője. Kiss, 
III. Csáky-u. 4. (2671) 

Adás-vélel 
Antik 

fehérnemü szekrény jókarban megvé- 
telre kerestetik. Ajánlatok ,„Olcsó" 
eligére a kiadóba (2611) 

Vendéglő 

és füszerkereskedés és egy villany 
pPiano olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

(2673) 

Füszerüzlet berendezés 
olcsón eladó. Erzsébetváros, sarok 
üzletben, Dózsa-utca, régi sz. 38. 

(2675) 

Kis családi ház 
azonnal eladó vagy kiadó. Érdeklőd- 
ni: III.. Hattyu.utca 27.a Mayeránál. 

(26717) 

Lakás 
Kiadó 

egy szép udvari lakás 2 szoba kony- 
ha november 1-re. Fárber füszerke- 
reskedés, Belváros. (2669) 

Modern 
2 szobás lakás azonnalra kiadó. Csáky- 
u. 8, a Mária mellett. (2665) 

4 szobás 
modern lakás november 1-ére olcsón 
kiadó. Gyárváros Bárány-utca 6 

(2674) 

2 szobás 
kertre nyiló lakás mellékhelyiségekkel 
belvárosi villanegyedben kiadó Ugyan- 
ott különbejáratu butorozott szoba 
kiadó. Cim a kiadóban. (2676) 

Különféle 
Privát kölcsönt 

400 ezer lei erejéig, - lehet betétkönyv 
is - keresek. Cim a kiadóban. (2670) 

Virág Rozália elelói 
pirosigazolványa elveszett, megtalálója 
a rendőrségen ada le (2672) 

Fiatal, gyakorlott, jó házból való 
fogtechnikus 

állást keres. Vidékre is elmegy. 
elvilágositással szolgál Déli 

Hirlap kiadóhivatala, levélbeli 
megkeresések „Fogtechnikus" 

jeligére ide kéretnek. 

papagály titka 
Eredeti bünügyi regény 

Irta: W. H. Good. 

- A gyilkosnak mrs. Smits elől 
volt ideje és alkalma elreitőzni. S 
amig Smittné az orvoshoz futott, 
a gyilkosnak volt ideje menekülni, 
mert a megrémült asszony szabad 
időt és utat hagyott a menekü 
lésre. 

Az ujságiró szorgalmasan je- 
gyezte a detektiv szavait. 
- És honnan következteti mind- 

ezt? - kérdezte a detektivtől. 
A papagály éktelenül sikoltozott: 
- Jaj! Segitség! Megöl! 
Wool a papagályra mutatott: 
- Hallja1 A gyilkosság fültanu 

jának kétségbevonhatatlanul sza- 
vahihető vallomása. 
- Az is lehetséges, hogy beta- 

nitották ezekre a szavakra. 

pagályt ilyen drámai erejü szavak- 

ra betanitsa valaki. S ezeket a sza- 
vakat csakis a sikollyal kapcsolat- 
ban hangoztassa. 
- Megadom magamat. Legyen 

Önnek igaza. Azonban még egy 
homályos pontot látok. 
- Nos? 

- Hogyan ismerhette fel mrs. 
Wadsworth a gyilkosát, amennyi- 
ben azt még Ön sem tételezi fel - 
remélem, - hogy mrs. Wadsworth 
égő villanylámpa fénye mellett 
aludt. 

- Sőt! Mrs. Wadsworth - aki 
szivgyengeségben szenvedett - 
nagyon félénk teremtás volt. És 
mindig égő villany mellett aludt. 
- Legyen. De ha a tettes a vil- 

lanylámpa zsinórját elvágta, akkor 
a villanylámpa nem éghetett. 
- Természetesen. Az éjjeliszek- 

rényben levő villanylámpa nem is 
égett, ellenben égett a menyezetről 
lógó lámpa! - kiáltotta a detektiv 
diadalmasan. 

Sullivan meghajolt. 
- Elismerem, hogy minden ol- 

dalon vereséget szenvedtem, de 
nem csoda. Hiszen nem ismertem a 
dolgokat oly alapossággal, mint 
Ön. És most mi a 
Wool? 

- Ki akarom ugratni a tettest 
a bokorból. 
- AI right. Állok rendelkezé- 

sére. 

VIII. FEJEZET. 

A KELEPCE. 
A „Tempo" legközelebbi száma 

az alábbi szenzációs hiradást kö- 
zölte. 

Titokzatos haláleset a Wads- 
worth villában. 
Mr. Captain Reginald Wads- 

worth özvegye mintegy hat hét 
előtt váratlanul és rejtélyes körül- 
mények között elhunyt. A villába 
a Scotland Yard egyik detektivje: 
Harry Wool költözött, aki mrs. 
Wadsworth halálának oka és kö- 
rülményei után érdeklődve, arra a 
szenzációs következtetésre jutott, 
hogy 

Mrs. Wadsworth nem termé- 
szetes halállal halt meg, ha 
nem halálát egy zseniálisan 

- Lehetséges. Minden lefietséges. 
Azonban valószinütlen, hogy a pa- 

szándéka mr. 

Huszár Sándor forditása. 

(3. folytatás) 

megrendezett gyilkos merény- 
let okozta. 

Mr. Harry Wool eddigi nyomo- 
zásainak során oly értékes bizonyi- 
tékokra tett szert, - melyek meg- 
erősitik ezt, hogy a Wadsworth 

ivillában büntény történt, hogy 
az alapos gyanuokok következté- 
ben 

a hatóságok elrendelék a 
holttest ekszhumálását. 

A titokzatos haláleset ügyében 
már a közeli órákban szenzációs 

fordulatok várhatók! 

London felfigyelt a hirre. A 
szükszavu tudositásból nem sokat 
lehetett következtetni, de a hol- 
nap szenzációs lehetőségei szinte 
kiorditottak belőle, s nyilvánvaló- 
nak látszott, hogy a publikumnak 
különleges élvezetben lesz része. 

Az est órák közeledtével Wool 
detektiv mosolyogva lépett be-a 
ház kiskapuján. 

Lilian kipirult 
elébe. 

- Már vártuk, mondotta. 
amint egy gyors, ldle mély és forró 
csókkal üdvözölték egymást. 

- Vajjon ki várt még rám raj- 
tad kivül? kérdezte Wool ki- 
váncsian. 
- Én, - hangzott mrs. Smitt 

szava, amint a szobából kilépett a 
folyosóra. 
A detektiv köszöntötte. 

- Talán valamilyen hirük van a 
számomra? 
- Ves. És még hozzá egy csep- 

pet sem kellemes hirt kell közöl- 
nöm. 
Nos? 
- Hunter közjegyző révén mr. 

Jack Wadkworth-tól utasitást kap- 
tam, hogy a Villa bérletét azonnali 
hatállyal mondjam fel Önnek, mi- 
után holnap ő akar a villába köl- 
tözni. 

A detektiv mosolygott és egy 
pillanatra felragyogott a szeme. 
- AIl right, - válaszolta fel- 

tünő jókedvüséggel. - Éppen be 

akartam jelenteni, hogy a mai na 
pon már ki is költöztem a villából. 

- És most hol lakik? - kéndez- 
te Lilián. 
- Egyelőre a régi lakásomon. 

De a napokban utána nézek, hogy 
uj lakást vegyek ki, - azután je- 
lentőségteljesen hozzátette, miköz- 
ben mélyen a piruló leány szemébe 
nézett: - az uj lakás kettőnk ré- 
szére kell. 

Lilian elvörösödve lesütötte a 
tekintetét, s hogy a detektiv gon- 
dolatait elterelje önmagáról, ked- 
ves kiváncsisággal fordult Wool- 

- Olvastam a „Forum" mai hir- 
adását, s olvastam azt is, hogy a 
„Megaphone' az egéksz hirt bluf- 
nek, szenzációhajhászásnak mond- 

ja. Vajjon mi igaz belőle? 

= Elrre én sem tudok válaszolni, 
= felelte a detektiv. - Csak né- 
hány nap mulva dől el, hogy me- 

arccal sietett 

lyiküknek van igaza; a Fo 
avagy a Megaphone-nak. 
Miután Wool Liliannal mege 

szélte, hogy másnap délután 
fognak találkozni, a detektiv a 
csuzott. 

A kis kapuban még néhány el 
csattant el - ó... azok a csóks 
kapualják!... - és Wool 
zott. 

A „Forum' szerkesztősége flé 
haladva, a detektiv elégedetn 
dörmögött: 
- Bravó... a tettes belemenia 

kelepcébe. 
(Folyt. köv.) 

Most nyilt 

„Reklám cipőjavitóüzem: 
Gyárváros, Árok-u. 41. 

Garantált, jó anyagból, szép kivitelben 
készit 

G3 lei Nöi talpalás 
15 lei Női sarok 

Férfi talpalás s80 lei 
Férfi sarok 30 lei 
Hő és sárcipők szakszerü 
javitása, Cipők fejelése olcsón. Cipő- 

festés minden szinben. 

A gyarvárosi strana közeleben 

eladó egyenkint 120.000 leies 
egységáron 

mellékhelyiségekkel felszerelt 

ujonnan épült ház 
mindegyik 120 négyzetől telekkel. 

A vételár felerésze pénzben, felerésze 
pedig Polgári Takarékpénztár Rt. be- 
tétkönyvvel fizethető, miután nevezett 
intézet javára bekebelezett jelzálog 

kölcsön terheli az ingatlanokat. 
Információt ad „Intercomercialet Ke- 
reskedelmi iroda, L, Str. Brediceanu 
No. 4, a Magyar Áitalános Hitelbank 

mellett. 

A Hamburg-Amerika Linie 

gyors hajóival rendes járatokat tart 
fenn a következő helyekre: 

Északamerika és Kanada, 
Délamerika 

(Argentina, Uruguay, stb). 

Középamerika 
(Kolumbia, Venezuela). 

Tengeri szórakozóutak: 
1932-es világkörüli ut, Földközi ten- 
geri és keleti utazások, USA-tanui- 
mányutak a „Resolute" és „Oceana" 

lukszushajókkal. 
Felvilágositással szolgál és prospek- 

tust küld: 

Hamburg-Amerika Linie S. A. R. 
Timisoara, Str. Mercy 2. 
Bukarest, Cernauti, Cluj. 

lt 

Uj és gyárilag 
javitott 

zongorák 
raktáron, részletfize- 

zzAytésre is kaphatók. 

Mélyen leszállitott verseny- 
árak! 

woNKkA JÁNOS 
Temesvár-Józseífváros, Török-utca 4. sz. 

modern, kényelmesen berendezett és ! 

(Küül-tér). 
zzae 

Kitünő segesvári asztali 
gyümölcs külömböző fajtákban eladó. 

Ár a fekvőhelytől fajták szerint 

kilogrammonként Lei 6--tól 

11 drb. két szobás lakással és összes 

fölfelé, a csomagolást beszerzési árban 
számitom. 

Cim: Keul A. 
Segesvár-Sighisoara, Str. Reg. Ferd. 19. 


